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szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Bérmcntetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

,\ „/almneSyei gazdasági egyesület“, a „ ala-egerszegl ügyvédi kamara“, a megyei közsegi-
„kanizsai és novai járási községi és körjegyzők egyletéinek hivatalos közlönye

3V1Z égj elenik minden vasárnap.

és körjegyzők, a

Óvakodjunk a
A zsebmetszőkre igy szokták figyelmeztetni az 

embert. Pedig nem egy mesterség ez a kettő. Hiszen, 
különösen a jogászok s a paragrafus emberei álta­
lában nagy elmével és éles distinctióval különbséget 
tesznek a zsebvágó és zsebmetsző között is. Szerűitől 
annál inkább más meg más a betörő, rabló és fosz­
togató: más dolog a gyilkosság és más az emberölés; 
egyik ember lop, a másik csak csen ; a ki egy csirkét 
lop, az tolvaj, — de a ki százezer pengő forintot 
csen el, beperel és engem megbüntetnek, ha azt 
mondóm neki, hogy tolvaj, — mert ő csctk sikkasztó 
ez pedig elég közönséges dolog manapság arra nézve, 
hogy ó ne essék a nagy bűnösök listájába. Más 
ember az, aki csal és más az, aki embertársai 
együgyüségét felhasználva, azokat megkárosítja a maga 
zsírjára. Ennélfogva különbözik a házalás is a ke­
reskedéstől és csalástól. Arra azonban kiváncsi volnék, 
hogy a nagyelméjüek melyikhez definiálják közelebb: 
a kereskedéshez- é vagy a csaláshoz ?

Akármelyikkel hozzák közelebbi atyafiságba, 
elég undok portéka. S jól tette Zala-Egerszeg városa, 
hogy valahára szőkébb térre akarja szorítani a 
házalók garázdálkodását.

A múlt heti lapban olvastuk, hogy a város 
szabályrendelet-tervezetet készített s várja a miniszter 
úrtól való megerősítését. A miniszter úr most átadta 
a soproni iparkamarának vélemény adás végett.

Igen kívánatos, hogy jó eredménynyel végződ­
jék a folyamodás. Nagy érdekében áll ez egyfelől a 
helyi iparosoknak és kereskedőknek, de tán még 
nagyobb érdeke ez a nagy közönségnél

Figyelemre méltó, hogy e kis Zala-Egerszegen 
tízezernél kevesebb a lakósok száma és van rája 
141 önálló kereskedő s 449 önálló iparos. Igen 
nagy szám ez. Ha nem is minden harmadik emberre, 
de alighanem minden második családra jut egy üzlet. 
S ezt a mennyire veszedelmesnek tarthatjuk az üz­
letemberekre nézve, annyira előnyösnek gondoljuk a 
fogyasztó közönségre nézve — első tekintetre; mert 
ha sok az eladó s kevés a vevő, kénytelenek olcsób­
ban adni a portékát, — meg a sok eladó rendesen 
heves versenyre szokott kelni egymással a vevő kö 
zönség javára.

Az üzletembereknek ez a nagy sokasága azonban 
nem könnyít a népen, sőt nehezít, mert, hogy ők is 
mindnyájan megélhessenek, nem csinálnak egymással 
concurrentiát.

De mi történik, ha az üzletembereknek e nagy 
számát még a kóborló kereskedők is szaporítják ? 
Mert kereskedőknek mondjak magukat a házalók is, 
s az ő logikájok szerint, minthogy a kereskedés 
szabad, a házalás is szabad. — Nem férnek meg a 
saját odvukban, hódító hadjáratra indulnak ország­
szerte. — S mintha nem volna nekünk elég az a 
450 iparos és 140 kereskedő, lépten-nyomon nya­
kunkon bojtorjánkodik egy-egy bécsi, egy-egy pesti 
s itt nálunk leginkább Szombathely kereskedőinek 
egy-egy rémes képviselője. Sáskasereg módjára lepik 
el a vidéket minden idény elején s beeszik magokat 
a házakba, mint a kullancs az állat testébe.

A helybeli kereskedőknek és iparosoknak csök­
kentik a forgalmát s igy a jövedelmét is. Boszantó, 
mert igazságtalan és káros ez rájok nézve. Ok itt 
fizetik az adót és hordozzák a városi terheket s jön 
egy egy kóbor házaló idegen éghajlatról, hogy szerzett 
kenyerükből egy karét leszeljen

Bizony becsületes, igazságos dolgot művelt a 
város, mikor a helyi üzletembereket védelmébe véve 
tervezetet dolgozott ki az idegen házalók megrend- 
szabályozására nézve; igazságos és méltányos dolgot 
művel az iparkamara, midőn vélemény adásában 
helyesli ezt a tervezetet, és okos dolgot fog művelni 
a miniszter úr, ha megerősíti ezt a szabályzatot

Ez a megerősítendő szabályzat nemcsak az 
üzletembereket védelmezné, védelembe venné a zak­
latásnak kitett nagy közönséget is. Mert nemcsak a 
boltosokat károsítják ezek az utazók, hanem kótya­
vetyél-e juttatják a közönségnek is nagy részét.

Vannak némelyek, akik azt mondják, bog) 
őket bizony nem bántják ezek a vigécek. Elhiszem. 
Vannak emberek, akik előtt közönyös, hogy ők le 
közelebbi polgártársokat segítik megélhetési módjok­
ban, vagy a távolabbi staubereket hizlalják. Vannak 
emberek, akiknek pénzök van bő vön, s akiknek ma 
vagy holnap s egy fél marék pénzzel többet vagy 
kevesebbet kell fizetniük — egyremegy. Vannak 
emberek, akik mindennel ismeretesek: a nyakravaló 
divatjával s a posztó tartósságával s eszök túljár az

ágens furfangján (ha ugyan vannak ilyenek), - s 
végre vaunak emberek, akikben az ágens leleményes­
ségének az ismerete mellett olyan nagy erély és 
bátorság vau, hogy e tolakodó legyet staute pede 
űverik a házból. E négy fajta embercsoportnak 
nem árt a házalók hadjárata. De ezek mégis csak 
tévésén vannak s én nem is ezeknek az uraknak 
beszélek. Én olyan magam fajta embereknek beszé- 
ek és mi többen vagyunk, akiknek szükebb marok- 
tál osztogatták a kincset, akik egy ügy Abbéit vagyunk 
a portékák becslésében, mint a kínáló s akik sze­
rényebbek vagyunk, hogysem ki tudnék utasítani a 
nem szerény ügynököt.

Nézd meg csak tehát kedves atyámfia, hogyan 
mész bele a kelepcébe, mint az egér a hájjal meg­
kent csapdába. Az ennivalót kinyújtott nyelvvel bü- 
zölöd, s nyakadat fojtogatja a csapda. Példanakokáért.

Meglátogat egy elegáns úr. Tolluseprü is vau 
a kalapja hátulján. Finnin zsebkendőket árul. Neked 
nem kell, mert van elég. Megkínál egy pár elegáns 
nyakravalóval is. Nó a tiéd kopott, de még hasz­
nálható. Azt sem véssz. Most azt hiszed, hogy sarkon 
fordul s távozik. Persze. Majdnem újjal mutatva a 
csizmádra, magyarázza, hogy most a hegyes orrú 
cipők a divatosak, vagy ha ilyen vau a lábodon, 
akkor a széles orruakat ajánlja; szétnéz szobában 
s az ágy térítőkét már avultaknak találja. Neked nem 
kell ugyan csizma, de a feleségedben már megrezdül 
egy húr. Erre három négy darabont már az ajtód 
előtt áll egy éktelen nagy ládával. A vendég foly­
tatja. — Feleségednek ajánlja a legeslegújabb divatu 
mántilt, nagy kendőt, kis kendőt stb. Az asszony 
elérzékenvédik, de te férfiasán közbeszólsz. most 
nem veszünk semmit. Azt hiszed, hogy e durva szóra 
a te embered most nyakra-főre eltakarodik. Naiv 
fráter vagy. Ő most érzi legerősebb pozícióban magát. 
Kérem! azt mondja, nem is azért, hogy vegyenek, 
csak tessék végig nézni, milyen portékák ezek. fe­
leséged ugrál, nó hadd lássuk s kiterül a nagy 
bazár —- komédia pénz nélkül. Nó az a nyakravaló 
igazán pompás s csak 15 krajcár, ezt az egye^. 
megveszed. És itt a te embered megyTetette a lábát 
különbül, mint Archimedes. Az udvar meglelik sztF 
üveggel, posztóval, ágyneművel, törülközővel, selyem_ 
mel, pakróccal stb. — Mindenikről előadást tart

A „Zalamegye“ tárcája.
Ártatlanul elitélve.

Elbeszélés. Irta: IFtécLei Lajos.

Budapesten való tartózkodásom idejében egyik kora 
reggel, midőn a Petőti-tér előtt elvonuló korzón sétálva, 
a festői szépségében pompázó budai hegyekből átömlő 
ozondús levegőt mohón szívtam be, a platánok árnyában 
elhelyezett padok egyikén ismerősnek látszó arcot pillan­
tottam meg. Magam is egy szemközt lévő padra ültem le, 
hogy onnan az ismerős arcot jobban megfigyelve, kilétét 
megállapíthassam.

Majdnem egy egész órát töltöttünk el egymás néma 
szemlélésében, míg végre a múltat fedő homály oszladozni 
kezdett és én azon reményben, hogy átellenes ismerősöm 
egyik iskola- és játszótársam és egyben földim is, kitől a 
középiskolák elvégeztekor elválván, vele többé nem talál­
koztam, ültömből felkeltem és feléje tartva, megszólítám: 
„Servus Kálmán! — Servus kedves barátom! mi közben 
önkénytelenül egymás karjaiba omolva, a felébredt igaz 
baráti szeretet melegével csókolództunk.

Hosszasan elcsevegtünk a rég múltak feledhetlen 
kedves emlékein, miközben Kálmán barátom elmondá, hogy 
egy éves önkéntesi szolgálatának letelte után azonnal a 
budapesti dohánygyárban nyert alkalmazást, s ma 27 évi 
megszakítás nélküli való szolgálat után aligazgatói minő­
ségben működik. _ .

Habár a vissza idézett ifjúkori élmények vigsagban 
gazdag epizódjai denis mosolyt keltettek arcunkon, nem 
kerülte el figyelmemet Kálmán barátom búskomorsága es 
mindőn ennek okát tudakolám, mélyen sóhajtva így vá-

.aszóit: — „Az egész élet a földi gyötrelemnek végtelen 
láncolata, ha a kegyetlen végzet kiszemeli áldozatát, nem 
iagy. neki nyugodni, míg az elviselhetetlen szenvedések 
súlyától össze nem roskad.“

— „Hisz ez közös sorsa mindnyájunknak“ válaszolám
vigasztalólag. , , . ...

— Már két hitvest ragadott el tőlem a kéri el het­
ién halál — folytatá Kálmán. Második nőmmel annyi 
boldogságot sem engedett meg. hogy egybekelésünk első 
évfordulóját megünnepelhettük volna, pedig oly végtelenül
szerettük egymást. .

— Nyugodjál meg a végzet változhar.lan intézkedé­
sében, mondám és látva barátom kétségbeejtő kifejezését, 
ekként folytatám:

A férfi kor delén nem szabad kétségbe esnünk! 
Remény lenünk kell; te még ép és erős szeivezettel bírsz, 
nincs kizárva a lehetősége annak, hogy a „borura-derű“ 
ne jöjjön.

— Hisz ép azon körülmény tesz vigasztalhatatlan na, 
hogy minden reményemet vesztém, mert ép ott, hol a jövő 
derűjének halvány sugarát véltem felcsillámlani, ártatlanul 
elitéltettem. A kínos vallatásnak elejét veendő, elmondom 
kétségbeejtő helyzetem előzményeit:

Mintegy két évvel ezelőtt, első özvegységem idejé­
ben, megláttam egy beszédes szemű, rózsás arcú bájos 
fiatal teremtést, reárn olyan benyomást tett, hogy örök 
mosolytól derűs kedves arcát nem bírtam lelki szemeim 
elől eltávolítani. Mi sem természetesebb, mint hogy keres­
tem az alkalmat a vele való találkozásra. Ez sikerült is, 
s amit elképzelni sem mertem, beteljesült, tekintetére 
méltatott, sőt később beszédes szép szemeit rajtam feledé.

Meggyőződést akartam szerezni hűségéről s észre­
vétlenül megfigyeltem, másokat is oly mértékben tüntet-e

ki. vagy csak egyedül engem ? Az alkalom nemsokára 
kínálkozott. Egy huszártisztnek is feltűnt e bájos 
teremtés és tekintetével üldözte; eszményképem azonban 
rögtön visszavonult ablakából, mihelyt az üldözőnek alakja 
a látóhatáron feltűnt, míg ha én ablaka alatt elvonultam 
és tekintetemet hozzája felemelém, beszédes szemeivel 
találkoztam a nélkül, hogy arcát elfordítani csak egyszer 
is megkísérelte volna.

Ekkor már fürkésztem kilétét és viszonyait. 
Megtudtam, hogy vidéki szegény szülők, gazdag 

erkölcsi tőkével biró leánya és helyben lakó gazdag 
magánzó rokonánál vau látogatóban.

Emlékezhetel még ifjúkori időnkből, hogy már akkor 
is csak az erkölcsi és szellemi tőkének az értékét tudtam 
becsülni Most is nem pénzt, hanem oly lelki kincset kerestem, 
melynek maradandó fénye a késő kor öreg napjait is meg­
aranyozza. ... -,

Hogy mily foka az örömnek járta at egesz valómat,
midőn megtudtam, hogy eszményképem szegény leány és 
igy remélhetek, azt neked el sem mondhatom.

Egy ismerősöm révén megismerkedtem rokonával, 
a gazdag magányzóval; egyúttal megtudtam, hogy imá- 
dottam a gazdag magányzónak fogadott leánya, akit 4-5 
év előtt semmi szili alatt sem akar férjhez adni.

Képzelheted kiábrándulásomat! Most már nemcsak 
a kor különbség, hanem a vagyoni viszony is harcba 
állott velem

Elhatároztam, hogy szakítani fogok vele; e cetből 
vidékre utaztam. A vicinális vasút egyik állomásán a vonat 
hosszabban időzvén, ott a székvárosba visszautazó vendé­
geit kisérő csoportban deli termetű szép nőt pillantottam 
meg, ki érdeklődésemet felkölté.

Midőn a vonatról leszáltunk, a velem vissza utazó

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



foly a beszéd a szájából, mintha könyvből olvasná;
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minden intelligens háznál ez az s ' , ’ óbbak
ezek mind finomabbak, tartosabl.ak és olraobba^
mint amit az idevaló ker^s^ j) ’ ™ na<ry háborúban

több pénzed ug) sincs s i/euei - r_
1)e a yicrée a szemedbe kacag, bog) magad isme 
szégvenled magad. Halok ! Hát ki látott ilyet? fizetni 
A szombathelyi vagy pesti íks ips/i on 
koldus; fizethet ön majd később is. Igen. y ’
több szükséges dolgot megvásárolsz s egy félév alatt 
letörleszted ' S az utas úr megint szánalmasan mo­
solyog reád, kedves barátom és atyamfia. s azt 
mondja ho<rv ne törődjék ön azzal, nukoi bog) ze , ÄÄ-. vagy két forintjával, fél év alatt vagy 

másfél év alatt, vagy öt év alatt akkor es u y,
1,,,,-v önnek jobban tetszik, letorlesztgeti. S jón a 
selvem paplan, takaró, liegyesorru, laposorru csizma, 
zsebkendő, még egy nehány nyakravalo, egy őszi 
ruhára való, summa summarum 33 tit.

Te aztán fizetgeted. Egyszer valami csapás er, 
va„v egyszerűen csupa kényelemből ket-liarom hónapig 
szünetelsz, úgy is csak olyan laza szóbeli szerződés 
_ vagy pláné nem is szünetelsz, s mar lerótta 
50 frtőt. Kapsz egy levelet az ügyvédtől. Három
sorból áll s igy szól: _.

Iks Epszilon „ügyfelem“ megbízásából fel­
szólítom, 8 nap alatt fizesse meg neki a 4« 
irtot s nekem e levél írásáért az 1 irt 0 lat, 
különben a költséges perre viszem a dolgot. 
Mintha mondaná, hogy összesen most meg csa t 

50 Irt 5 kr., de 8 nap múlva mar 100 fit o "r.
Beszélhetsz te a vigécz egyezségéről, 6 mar 

túljár hetedhét országon, új cégnek a megbízottja 
már. Hónap közepe lévén, kamatos kölcsönt vessz s 
elküldöd a pénzt az utolsó öt krajcárig. 1 edig úgy 
védnél nem is csináltál ruhakontót.

S azt hiszed, hogy csak neked jön ilyen level.
Mindenik ilvféle cég tarthat külön ma|a',a; 
üdédet. Ez az ügyvéd naponta megír 30 levelet 
(mindössze csak 90 sor) s naponként megvan a 30 
forintja. Mert új meg új anyagról naponként „» 
dosko Inak a kiküldött házalók Olyanok ezek, mm 
az egérfogónál a szalonazsir bűze, a jó szagra 
lommal csődülnek a jámbor egerek a csapdába a 
vin-éczek által képviselt cégek uzletebe, hol aztan 
kelepcének egy billentyűje, az ügyvédi lla,'on^^" 
levél, mint nyaktiló, csap a nyakatokra, ugye 0.
jámbor állatemberek! . , •

Hát csak azért mondom atyamfiai, ho0) 
"rázzatok a házalókra és a házatokra. Ezt zárjátok 
be, azokat pedig botozzátok ki, akár megerősít, a 
miniszter úr, akár nem azt a bizonyos szabályién 

deletet.

1 t'rozott illetményekkel járó posta és távirda

Gyakorol je* OM 1 Fl>- » U*|S Ä
’ ........................... *...................... “**•tiszti minőségben ínemtív

B-

.4 kereskedelmi m. kir. minis* terűmposta- ütáv- 
irda vezérigazgatósága a posta- es túrnia^ ^ ‘
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zat0t Cellásokra az 1883. évi 1.1. c. ldjik)-alapján
• a zvi- ii.)iv-íyi.ofnnlí a kik középiskolát vág) ezzti mindazok pályázhatnák, a kik i sikeresen

e«venrangu más tanintézetei érettség 'izsgavaij k esen 
végeztek, 18-ik életévüket betöltötték es magyal .illám

polpáiok. , . j ^ kívül a pályázók községi erkölcsi

bb»n,W fedhetetlen előéletüket 
hiynnvitvánvnval pedig ep es egeszseges, a posta es t 
szolgálatra testileg is alkalmas voltukat tartoznak igazolná 

' A pályázat alá bocsátott állásokat a kerületi posta 
és távirda 'igazgatóságok fogják betölteni számszerűit 
minden igazgatóság tizenkettőt (12) a saJatkfzul^. } f , 
születés, orvosi, erkölcsi és iskolai bizony. ™,JOkkalItt
szerelt kérvények a már kozszolgalathan állok áltál elő
bíróságuk a közszolgálatban nem levők altat pedi0 a 
'illető °szoígabiró vagy polgármester utjan/o//omy«^ 
hó 31-ig, a szerint, a hol a pályázok alkalmazUtast
óhajtanak nyerni, a budapesti, kassai, 
váradi pécsi, pozsonyi, soproni, temesvan ‘ ~) y posta ’ él távirda igazgatóságokhoz nyajtonMK 
amennyiben az említett határidőig pályázok kellő számmal 
nm jelentkeznének, később érkező folyamodványok ,s

elfogadtatnak^ Mzül |t,választottak az illető posta és 
távirda i»az"atósá°' felhívására, az igazgatóság vezetojenel 
CélyeS, jeSezni tartoznak, aki azután félfogadásuk

Mnt ÄgadfttVsta és távirda gyakornok jelöltek 
1 .. hplvptf. ezt pótló fogadalmat tesznek, Egy (1) íormt ^MijÄesiSnek°s a következő feltételek mellett

*tl>Uel\S Állásúkat az illetékes posta és távirda igazgatóság 
felhívására f. évi szeptember hó 1-én, vagy ha az igaz­
gatóság másképen rendelkeznék, ehhez kepest elfoglalni

tartoznak• ^ a posta és távirda igazgatóság által
kijelelendő hivatalnál, melynek fegyelmi hatosaga alatt 
állanak-, a posta és távirda kezelest gyakorlatilag elsaja- 
Hf-mi s ott rendes szolgálatot teljesítem.

Q 1899 évi szeptember hó 1-én sajat költségükön 
Budapestre illetőleg Zágrábba fognak áthely^tetm a posta 
és távirda tisztképző tanfolyam szabályszerű hall0atasara 

4 A posta távirda tanfolyam tartama a att, mint 
annak rendes1 hallgatói, a tanfolyami szabályzatnak műiden 
tekintetben alávetik magukat, tehát a.^^fatási es^andijakat 
is, ha ezek alól a szabályzat alapjan föl nem mentetnek,
fizetui&kötelesek.aik ,|ve2etóben a tanfolyamnak 10 hóra
teriedő ideje alatt is megmaradnak, de ennek tej eben a 
Hnfnlvnm székhelyén levő posta és távirda igazgatóság 
rendelkezése szerint szabad idejükben szolgálatot teljesítem

talt0TkAkik ezen feltételeknek eleget nem tesznek ési a 
kiknek magatartása, vagy megb^hato^a kifogás ala 
nsik valamint azok is, akik a posta tavuda szolgalatra 
más' okok miatt alkalmatlanoknak találtatnak : a szó ga , 
Uletőkg ezmi próbaképeni alkalmaztatás alól felmentetnek.

7. Azok viszont, akik gyakorlati alkalmaztaUsuk 
alatt teljesen beválnak, a posta es tavirda tisztkepzo ta 
folyam6 ^szabályszerű elvégzése után posta es tavirda 
gyakornokká neveztetnek ki az 1893. évi 1 ■ ■ é_
§-ában megállapított segelydi^ak azaz ha felsőbb U
ÄW Ätt szabályzó által
előírt^ szakvizsga sikeres letételével V**ffif”*~* 
a X-ik fizetési osztályba sorozott s az l««ö. evt

Színház.
94 Feri kisasszon,j; egy újabb fajtájú termé k 

Junnis nálunk szintén a \igszmbaz
a víg drámák mezejcro Nálunk hasonló műfajjaldeszkáin látott először , ap'ilagot-M ^ . /f|írOT„
Beöthy ífS(-ló tett kísérletét^ üf. cl6adásáböl
Kázmérjunal láttuk, u0\ «• ..íih-itiuk bouy az ilyen
m ert benyomás alapján is o - ^ magyar ember
és el,ez hasonló amenktu bő n.»Wk ncma mj,
f,éS1“jCySamS^ktjSurökke, lenek

Milyen” buzitokhoz, akik többet gimnasztikáinak a szm-
PadünkgvéÍkéSZSVrani stayer). Nagy <**£*£

” 01 Junius Só. Varázsgyürü.

mG<éthCJimius'26. Igen jó összjátékban került színre Gvczy
István e«v újabb népszínműve: A fekete ngo. - •
darabban'sok új és eredeti motívum van. csak a kivitele 
hSnyos eg? Kissé; valószínűleg a kellé műgond hnmyat

Junius 27. Pesti Kálmán, a társulat kedvelt corn'- 
cusának jutalomjátékául Csal) meg édes. Á tüssön tele 

■ '••ókot nem a legjobb hirek előztek meg na-fnnria vi°iáteRot nem u iUcJUL,w **“■““ -------- „
lünk, és bizonyára ennek tulajdonítható hogy dacara a 
darab újdonságának és Pesti Kálmán l»talomjatékanak,^ 
közönség, főleg a női nem, csak gyérén gy ű - 
a színházban. És jobb is tették azok, a kik otthon ma 
radtak, mert az oly an fajú vastag sikamloss^ok, mint 
amilyenektől ez a darab hemzseg, joggal kelthetne -
“metszést a jobb érzésű közönségben. Ha besz-e hetünk
beszélhetünk a szerelem élettanáról, akkor _
megtörténhetik a Csalj meg édes-hez hasonló dolo 
niéftán beszélhetünk a házasságtörés psicho ogiajaro 
és akkor ez a darab egy fejezet abból lp(T=obbat

A szereplők tőlük telhetoleg igyekeztek a legjobbat 
producálni. így például sikerült alakítások voUak PeA, 
Kálmán Rataboulja, Kardos Ede Mesangeja Makó Aula 
Florestine-je, Vajda Ilona Heloise-ja es a többi is.

Június 28. 29. és 30-án ismét vendegszereplest 
volt alkalmunk látni. Ezúttal Csongort Mariska, jelenleg: a 
bécsi Burg-szinház tagja, mutatta be kőzonsegtmk eM 

„em ismeretlen művészetét. 28-án a V,ragcsata ltom 
szerepében, 29-én a Gyerekasszony Borosa szerepeben, 
vé-ül 30-án az Üdvöske Bettina szerepeben epeit ek 
és mind a három este igen szép sikert aratott. Am a 
vendégmüvésznö játékát illeti, arról csak teljes érmére 
hangján szólhatunk, ügyesebben »ozogm a szanpadon
alig lehetséges, mint ahogy o mozog. De amdyensz,vese
ismerjük el művészetét e játékban, ep oh nultaii con 
s táti fiuk hogy énektehetsége és hangbeli képességé messsz 
mögötte marad alakitó művészetének. Egy torma jo olt 
mind a három szerepben, de mégis, Ulán legjobba,v Kt- 
szett a Gyerekasszony Borcsajában, ahol igazan tűzre
pattan^menyecske ^bként ig teljcs sikerrel folytak le,

és egyik szereplő ellen sem emelhető kitogas.
_________-___ Dr. y-

|i, meggei és vegges hitek.

vendégeket nyomon követve, lakásukat és kilétüket sike-

riilt kW»® véletlenül találkoztam a vendé­
nek egyik férti ta^val és ekkor bemutatva magamat 

tudakozódtam az indó
s megtudtam, hogy szegenv, de nag) tiszteiéin
család 21 éves leánya. ppcptplésévelEkkor családi viszonyaimnak előzetes efe^‘es®J,
tudomására hoztam uj ismerősömnek, hogy k°:mo^y * - v 
1,61 szeretnék a családdal megismerkedni, eszközölje ki,

h„\ 6megtörtént és én a második látogatás alkalmá­
val megkértem kezét, feleségem lett, azonban magava 
hozta a "yógyithatlan, tüdővész csiráját es rövid tíz havi 
hetegeskedés után, eljött érte a földi szenvedések egye- 
dűli megváltója — a halál.Í Mosí1 már tapasztalnom kellett, hogy a végzet intéz- 
kedéseinek határozott irányt szabni földi halandó nem

vele midőn ő a dúsgazdag maganyzo nejevei, illetve nacy

nén; sÄstSÄ-
ä"ök‘r™, Sbb pedig‘külön is köszöntöttem, de hozza
közeledni nem me^eltem.t ^ m ^ nc.Unnepe

a melyen eltökéltem hogy ? fe,re WtVe
m™ tivfeötemTde névtelenül; azonban nem tudom,

mi utón, megtudta honnan kapta^az^ üdvözlete ^

rőségem'nem gerjesztett toagot szelíd lelkében, sőt ha

fTíátszat nem csal, a névünnep napján 
sunk alkalmával egy bajos mosollyal jutalmazta me0
fio-velmességemet. .. ,, „

Ezen időtől fogva szívélyesen fogadta köszöntessen 
nyilvánuló hódolatomat, ami kimondhatatlanul jo es

Egy alkalommal azonban, midőn lakásom előtt unat­
kozva az ablakon kitekintő s rendszerint feltűnő módón 
öltözni és viselkedni szokott szomszéd nőmmel
ellenére beszélgetni kényszerültem imadottamat latUm
felénk közeledni s midőn mar oly közeibe ért hozzánk, 
hogy arcvonásai tisztán kivehetők voltak, megdöbbenéssel 
tapasztaltam, hogy örökké derűs arcát a harag lang 
boritá el, beszédes szeme sújtó villámokat lóvéit. es tek n 
tétét céltudatosan tőlem elfordítva mereven az utca mU 
oldalára irányzá, hódolatteljes üdvözletemet pedi0
fogadta el. ....

Szomszédnőm észre vette a szándékos föl sem \^evest 
és azt a megjegyzést tette : Unt ugyan szépén lefűztek.

— De hát mivel bántottad meg ot, kerdem, mert 
felfogásom szerint lehetetlen feltenni, hogy egy no á térti 
által nyújtott hódolat illemes kifejezései ily sertoleg
mellőzze •

— Azt én nem tudom, talán soha meg sem tudha­
tom tehát felvilágosítással sem szolgálhatok; csak annyit 
ei yzek meg elbeszélésem kiegészítésen , hogy azóta nem 

keresem a vele való találkozást, még lakásuk kornyékét 
is elkerülöm.

___g miként szándékozol magadat rehabilitálni t
Kérdem Kálmán barátomat, midőn mély sóhaj kíséretében
élettörténetét befejezte. z .. , ,

__ Semmikép. Viselem a ream mert büntetést addig,
mig súlya alatt össze nem roskadok.

Lapunk jelen száma ellen az évnegyedben ellő Ínyén,, tlaz- 
.„jettel térink az elófizetéz szivéé megújításit, ynlnmlnt » hah*- 
Ut„ össz g mielőbbi beküldését. Községi- és 
to szintén tanitők-ak lapnnknt évikét forint kedvezményes

áron küldjük. A LAp KIADÓHIVATALA.
a herceqprimás diszpolgársága. Balaton-Füred

kö/sé" Vaszar^Kolos bíboros hercegprímást aki evek 
l,„s zú során « köztük töltötte a nyarat, dtszpolgarava 
ráSttntfa me» s az erről szóló okmányt egy küldöttség 
által adta át amely küldöttségnek szónoka Segesdy Miklós 
evref lelkész volt és tagjai: Nánai Sándor Vince Boris­
kola igazgató, Barcsay Boldizsár jegyző, Bedegy dozset 
biró és Pálfy Gábor esküdt. A bíboros hercegprímás le­
kötelező szívességgel fogadta a küldöttséget es köszönetét 
mondott a község figyelméért.

Festetics György gróf szobra. Az országos gazda­
sági Egyesület a íöldmivelésügyi miniszter megkeresesere 
magára vállalta Festetics György gróf szobrára a gyűjtést 
s ho»y ennek érdekében a mozgalmat az ország gazdako- 
zönsége körében megindítja s egyúttal szoborbizottságot 
alakított, amely a napokban tartotta Budapesten első gyű­
lését, amelyen a bizottság elnökéve giof DersewtiyAure^ 
jegyzőjévé Jeszenszky Pál
a gyűjtést szeptember hóban indítja meg, tnrvénvha- vást bocsát ki s gyűjtő iveket küld “ha­
tóságoknak, városoknak, gazdasági egyesül .
sági tanintézeteknek, biztosító társulatoknak s a lapon 
utján az egész gazdaközönségnek. ... f, , a

A veszprémi egyházmegye kóréhei. teisege
király Szalay Mihály veszprémi szekesegyhazikrmonok j^
a boldogságos Szűzről nevezett bélavm, dr. Rhedey GyuM 
kanonok és veszprémi plébánosnak pedig a Szent-Lamheit 
röl nevezett vásárhelyi címzetes apátságot adomanyozU.

Királyi táblai híréi kiaeve?es. Ottaptakirály 
Simon Lajos czáktornyai járasbironak az ítélőtábláéiról 
címet és jelleget adományozta.
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Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1898. évi 27-ik számához.

fliniUS JLVtUl ---
sZálló levelek“ vinni folyóiratban és egyéb röpiratok tan 

foglalt, váiinegvénk közügyéit, családjait, es egyéneit 
hiu'<ületben. tisztességben és* jó birnevében sértő ragalma- 
yás ellen teendő intézkedések és nyilatkozás targyaiasara 
Nn-'V-lxanizsára egvbebivott gyűlésen a váimeg}< viz<'h 
sége.részéről nagy számmal jelentek meg s a gyűlés le­
folyásáról a következő jegyzőkönyvet küldöttek be lapunk 
szerkesztőségébe/: r Koller István földbirtokos "dvozli a 
n;w számban es a megye legkülombozobb s tavohbb 
vidékéről megjelenteket, a gyűlés vezetesere elnökül Inkey 
Lás/lu földbirtokost, jegyzőn! pedig.1) mi-ammei lozso 
,>revedet ajánlja, kiket a gyűlés kozlelkialtassal e tiszt- 
<é'*'ekre megválasztott. Elnök a gyűlést megnyitván szólásra 
lííurza László földbirtokos jelentkezett, ki a jelenlevők 
folytonos tetszés nyilvánítása közt kifejti s indokolja a 
m:,'i összejövetel okát es célját; elmondja, hogy Polgar 
Lola nyirádi lakos már évek óta a „Szálló levelek“ című 
folyóiratban s egyéb röpirataiban nemcsak Zalamegye 
közállapotát tudva, hamisan, a legsötétebb színekben tiin- 
Mi fel, annak tisztviselőit durva és indokolatlan rágal 
makkal és sérelmekkel illeti, hanem köztiszteletben álló 
egyéneit, sőt azok családjait is teljesen alaptalanul támadja 
Vs" gyanúsítja; felkéri ennélfogva a gyűlést, hogy Ziegler 
Kálmán kir. közjegyző nr által előterjesztendő nyilatkoza­
tot fogadja el s tegve magáévá Ezekután Ziegler Kálmán 
a következő nyilatkozatot olvassa fel és ajánlja ellogadasra : 
..Zalamegye ősi hagyományát képezi, hogy minden közügyét 
a tisztesség szemmel tartásával intézze el! Nem volt va 
példa, hogy e megye közönségének egy tagja is erro 
megfeledkezve, a nyilvánosság és sajtó térén, a közeiae- 
keket félre téve, a magán bosszú kielégítéséül a Jne^ 
annak tisztikarát és közönségét oly sziliben tűnte, e \o - 
fel, mely hamis színezés által a nagy közönségét c 
vezetve, megyénk eddigi jó hírnevét elhomahosi >a. -
újabb időben" azonban Zalavármegyében sót annak hat- 
rain túl is: „Szálló levelek“ címen időközönként eg) lap 
es ugyanazon forrásból egyéb röpiratok jelennek meg.
A nevezett lap és röpiratok köz- és magan ügyeket oly 
modorban és formában tárgyalnak, mely nemcsak a megvej 
közviszonyokat tünteti fel hamis világításban, nemcsaj- 
köztisztviselőink ellen intéz orvtámadást, de beható} a 
magánbecsület szentélyébe is. Ez a tisztességes és jobb 
ízlésű közönséget utálattal tölti el. Az e célból megjelen­
ek minden személyes tekintetet félretéve, ezennel kinyilat­
koztatják. hogy e lapokat és röpiratokat, miután azok 
wlja nem a közügy előmozdítása, hanem tisztán a magán 
egvéni bosszú kielégítése, nem tartják illetékesnek és 
hivatottaknak arra, hogy akár a közügyről, akár magán 
egyénekről bírálatot és Ítéletet mondjanak és tisztességes 
sajtó termékeinek el nem ismerik, a közvélemény irányí­
tására jogosultnak nem tartják, sőt azokat is, kik e lapokat 
v, röpiratokat netán támogatnák, elitélik. Ezen indítványt 
a ovülés nagy lelkesedéssel egyhangúlag elfogadja s elha­
tározza. hogy a közgyűlésről felvett jegyzőkönyv kinyo- 
mattatván, az a megyei biz. tagoknak, úgy a fővárosi, 
valamint a megyei lapoknak közzététel végett elküldendő. 
Miután szólásra más nem jelentkezett s egyéb tárgy nem 
lévén, az elnök az ülést bezárja, ajegyzőköny hitelesítésére 
Somogyi Gyula és Plihál Ferenc urakat kéri fjei. 
a jegyzőkönyv bezáratott“

Tanári jubileum, hl'. Burám Gergely csorna-prcmon- 
Irei kánonuk, a keszthelyi kalb, lögymnásim igazgatója, 
aki a taniiuv terén szerzett kiváló érdemei elismeréseid 
főigazgatóvá neveztetett ki. június bú ‘2D-tán töltötte be a 
tanári pályán való működésűnek 2.>. éves évfordulóját. A 
tudós főigazgatót rend- és tanártársai igen szép meglepe­
tésben részesítették. Illés Báláéi gyönyörű, szónoki hévvel 
elmondott beszédben üdvözölte a főigazgatót, mely után 
egv művészi kivitelit albumot nyújtott át neki. A szeretve 
tisztelt főigazgató a meglepetéstől reszkető hangon mondóit 
köszönetét remi és tanártársainak eme megtisztel tetősért, 
mely után a szép ünnepség a főigazgató lelkes éljenzé­
sével véget olt.

Állás foglalás a ,.Szálló levelek“ ellenében.
án a Polgár Béla nyiláéi lakos által kiadott

Végül a városi közkórház 1897. évi zárszámadását a kép­
viselőtestület tudomásul vette.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Kunstiidter Henrich Rezsőhódmeze-vásárhelyi főgymnasiumi 
helyettes tanárt a zala-egerszegi állami főgymnasinmlioz 
rendes tanárrá nevezte ki

Nyilvános köszönet. Nagyságos és fötisztclendő 
Balaton József úr, apát és esperes-plébános, a zala-eger­
szegi m. kir. állami, olakülvarasi iskolában I. e. június lio 
18-án tartott vallásiam vizsgálat alkalmával a vallástanból 
legjobb előmenetelt tanúsított es jo magaviseletú tanúink 
számára 2 drb ezüst lorintot ajáuilekozott. Ezen összeg­
ből egy-egy korona jutalmat nyert: Juhász György és 
Berta Vilma II. osztályú, Jákli Kálmán és Hagymássy 
írénke 1. oszt. tanuló. E. évi június bő 21-én a IV. a) 
fiúosztályban tartott vizsgálaton tok. Dervarics Lajos, ál­
lami elemi iskolai gondnoksági gondnok úr, egy drb. tiz 
koronás aranyat Fábián ti Istvánnak, mint a legjobb szor­
galmú és magaviseletú tanulónak és két drb. ezüst forin­
tul Körmendi" Istvánnak, mini jő magaviseletig tanulónak.

Köszönetnyilvánítás. Orv. Farkas Dávidné urhölgy 
őnagysága a zala-egerszegi polgári és felső kereskedelmi 
iskolai szorgalmas tanulók jutalmazására tiz forintot volt 
kegyes adományozni, melyért hálás köszönetét fejezi ki 
az intézet igazgatósága.

Az országgülési képviselő választok ideiglenes 
névjegyzéke fokú évi július (i-tól, lo—ig közszemlére fog 
kitétetni. Figyelmeztetjük t. olvasóinkat, bogy a név- 
I egy/.ékek bárki által befokinthetok es az esetleges ész­
revételek Írásban (bélyegtoleni'd) megtehetők.

Nagy-Kanizsa város képviselőiéMiilete június hó 
27-én Vécsey Zsigmond polgármester elnöklete alatt rend­
kívüli közgyűlést tartott, amelyen az új lionvédiaklanya 
építési tervének és az ezzel kapcsolatos munkálatoknak 
elkészítése és foganatosítása tárgyában két szerződés ke­
rült felolvasásra t. i. Szukop Adolf kassai építészmérnök­
kel és Kauscher Miksa szombathelyi müépitészszel kötött 
szerződés, melyek közül a közgyűlés a városi építészeti 
bizottság javaslata alapján egyhangúlag a Kauscher Miksa 
müépitészszel kötött szerződést fogadta el és a határozat 
foganatosításával a városi tanácsot megbízta. — Az új 
vágóhíd felszerelésére és a szuróhelyiség létesítésére a 
tanács javaslatához képest a közgyűlés /403 Irtot szava­
zott inog. — A vallás- és közoktatásügyi miniszternek 
ama döntését, hogy a városnak a kegyesrenddel kötött 
szerződése alapjául a párhuzamos osztályok tanerőiről való 
gondoskodás a várost terljeli, a képviselőtestület im lem fi­
sul vette és ennek alapjául a szükséges intézkedéseket 
megteszi._A kétvárosrész között leső állami úttest át­
helyezését 9 ni. szélességben, melyből (i m. a koesiutra, 
•> m. a gyalogjárdákra-esik, 19.890 írt költségelőirányzat­
tal a képviselőtestület, elfogadta. — A népiskolai tanítók 
ötödéves kor-pótlékának megadása végeit tekintettel a 
X:|ros mostoha visziirivaira — kérvényt intéznék a vallás- 
's k<izi»ktatúsügyi miniszterhez, hogy az e ezelra szük- 
S|,ges fisszeget áilamsenélvképen megadni szíveskedjék.

ajándékozott. Özvegy Farkas Dávidné úrnő Ó nagysága 
a jo viseletű és szorgalmas tanulók jutalmazásáról ez ov­
iién sem feledkezett meg. Ö nagysága f. é. június hó 

busz koronát volt kegyes küldeni, mely összegből 
osztálvmikint a következő tanulók részesültek egy-egy 
korona jutalomban: llavassy Béla, Horváth József Kiss 
M ,ria. Weiner Kati I. oszt., — Dankovics József, Plédéi 
Lábnr, Bcczök Örzse, Kiss Irén II. oszt., — Pfeifer Zsig­
mondi Schnatter Lajos, Friedl Piroska, Varga Urzse Hl. 
)Szti __ Laidl József, Pintér Ilona, Rusznyi Ilona IV. oszt., 

Gerencsér Zsiga, Zsuppán Vilma V. oszt., —- Baum 
partner Antal \ í. oszt. és Kovács István, Bergavics Anna 
olakülvárosi tanulók. Tekintetes Dr. Háry Istvám úr. nu 
_yei főorvos és neje, szül. Oszterhuber Ferike úrnő U 
nagysága által a zala-egerszegi állami elemi iskola szegény 
sorsú, jó tanulói számára adományozott és Zala-Egerszeg 
vend. tan. város letétpénztárából f. évi junius hó 28-án 
az iskolaigazgatójához juttatott tiz koronából a következő 
tanulók nyertek egy-egy korona jutalmat: Papp István, 
Móri Regina I. oszt., — Gorla Oszvald. Marót! i\ Eizse 
11. oszt., — Fürst Jenő, Lakits Vendel, Matics Róza, Bók: 
Mari III. oszt., — Horváth Bertalan IX". oszt., — Göncz 
Antal V. osztályú tanulók. Fogadják az említett nemes- 
lelkű tanügybarátok a növendékek szorgalma és maga­
viseleté fokozására hozott áldozatukért a jutalmazott tanu- 

hála-nyilvánitását. Zala-Egerszeg, 1898. évi junius 
29-én. — Az igazgatóság. .

Állandó gazdasági tudósító. A fölmivelésügyi m.
,xir miniszter Malatinczky Ferenc zalacsányi töldbi í tokost 
Zalavármegye zala-szent-gróthi járására nézve az állandó 
gazdasági tudósítói tiszttel bízta meg.

Uj mise. Iiétszery László esztergom főegyházmegyei 
felszentelt pap Keszthelyen junius hó 29-én, Péter és 
Pál ünnepén mutatta be az első szent mise áldozatot a 
Mindenhatónak. A keszthelyi kath. templom a szorongá­
sig megtelt ájtatos hívőkkel. Az ujmisés manuductora 
dr. Dunszt Ferenc, keszthelyi apát volt, az alkalmi szent 
beszédet pedig Kozma László szőllős-györöki plébános 
tartotta. Délután 1 órakor az ujmisés nevelt szülei. Giber 
József kőmives mester házánál fényes lakoma volt.

Jutalmak kiosztása. A zala-egerszegi polgári- és 
felső kereskedelmi iskolai tanulók között a tanév végén 
a következő jutalmak osztattak ki: 1. Rosenberg Henrietta 
urhölgy alapítványának 4 ft kamatjából egy-egy fit jutal­
mat kaptak a hittanból kitűnő előmenetelt tett Bertalan 
Maii I. Lovonyák Matild II., Kardos Teréz III, Neumark 
Sarolta IV. osztályú tanulók; 2. Rosenberg Henrietta 
urhölgy 4 ft adományából egy-egy fit jutalmat kaptak 
jeles előmenetelükért: Bertalan Mari I, Ekler Mari, Havasi 
Juliska III, Kovács Ida IV-ik osztályú tanulók, 3. öxv. 
Farkas Dávidné urhölgy 10 it adományából jeles előme­
netelükért Weisz Emil felső kereskedelmi iskolai középső 
osztályú tanuló 2 ft, Mattersdorfer Kálmán, Rehberger 
Ernő felső kereskedelmi iskolai alsó osztályú tanulók 
1.50 ft — 1.50 frtot, Ruzsinszky Lajos IV polgári hú-, 
Sirnonfy Mari I, Ugor Erzse II, Ritscher Róza III, Ritscher 
Ilona IV polgári leányosztályú tanulók 1 — 1 frtot; 4. 
Lampel Róbert-féle budapesti könyvkiadó cég részéről 
küldött jutalomkönyvből egy egy művet kaptak jeles elő­
menetelükért Gernya Sarolta és Gobbler Margit II, 1 first 
Róza és Schvvarez Flóra III, Bogdán Györgyike és Németh 
Gizella IV-ik osztályú tanulók.

Vizsgáin i kiküldöttek. A íöklmivolúsügyi miniszter 
dr. Lovassy Sándor keszthelyi gazdasági tanintézeti tanárt 
a kolozsvári gazdasági tanintézet vizsgálataira küldötte ki, 
míg a keszthelyi gazdasági tanirtézet vizsgálataihoz Pátér 
Béla kolozsvári gazdasági tanintzeti tanárt delegálta.

A soproni kereskedelmi és iparkamara a hazai 
kereskedelmi szakoktatás fejlesztését szerény anyagi viszo­
nyaihoz képest a maga részéről is elő kívánván mozdí­
tani, a vallás- és közoktatásügyi miniszter által a folyó 
évi nyári szünidőben a kézsmárki állami polgári iskolává! 
kapcsolatos felső kereskedelmi iskolánál szervezett tan­
folyam látogathat,-isa céljából junius 27-én tartott rendes 
közös ülésében kamarakerületének egy felső kereskedelmi 
iskolai tanára részére száz forintos segélydíjat szavazott

pedig a keszthelyi kath. főgymnásium érettségi vizsgát
tett ifjúi tartották meg igen sikerült tánc- s illetve buesu-
estélyüket. .................... . . . „ .

Kinevezés. A m. kir. igazsagügymimszter Horváth 
Gyula pécsi járásbirósági Írnokot a nagy-kanizsai kir. 
törvényszékhez irodatisztté nevezte ki.

Gyár kitüntetése Bettlheini W. Samu es fiai nagy­
kanizsai gyári céget a trieszti nemzetközi kiállításon szép 
és tartós szalma hüvelyeiért az arany érem oklevelével
tüntettek ki. , ...

Gyászhir. Vettük a következő gyaszjelentest: „Alul­
írottak fájdalmasan tudatjuk, hogy három éves kedves 
leánykánk Margit f. évi julius hó 1-én d. u. 5 órakor 
meghalt torokgyíkban. Három hónap alatt kétszer nyitott 
>e házunkba csontos kezével a halál. Femetése julius 2-an 

u. 6 órakor Zala-Egerszegen, 1898. julius 2. Gyurka 
es Pista testvérek. Borhály György s felesége Elekes
íoriska“. ,

Kerékpárverseny. A keszthelyi „Balaton“ kerékpár
egyesület junius hó 26-án országuti-házi-versenyt rendezett. 
A versenynek gyönyörű verőfényes nyári nap kedvezett, s 
i keszthelyi kerékpárosokon kívül részt vettek benne a 
szombatheivi és tapolcai kerékpáregyesület tagjai is. A 
versenv első számát a „Megnyitó verseny“ képezte, mely­
nek ezüst érmét llruska Gyula gyógyszerész gyakornok 
nyerte el. Második Mitvég Dénes, harmadik Weisz Géza 
gazdászok lettek. A „Junior verseny“ ezüst érmét és tisz- 
veletdiját Mendelénvi István, a keszthelyi eg\ esület tagja, 
vitte el. Második "Horváth Géza gazdász és harmadik 
Hoffmann Lipót 1 és 8 másodpercnyi különbözettél lettek.

. fő verseny“ nagy ezüst énné - és ti sztéléid íjáért 8 nevező

me melv intézkedését elismeréssel hozzuk a közönsc
tudomására.

Fürdői mulatságok. Alig hangzottak el a keszthelyi 
Balaton-fürdőnél ujonan épült „Hullám“ szállónál az 
utolsó kalapácsütések, már a mulatságok hosszú sorozata 
vette kezdetét. A lefolyt héten egymás után három mulat­
ság volt ezen igen díszes uj épület tágas termeiben. Junius 
25-én a Keszthelyen állomásozó honvéd-huszái tisztikai 
tartott táncestélyt, melyen részt vettek: Bogyay Alice és 
Stefi, Dervarics Györgyike és Mariska, íaclih Ilona, Gáigei 
Zseni. Pauler Katica, hr. Putheány Ilonka es Vilma, 
Takács Alice és Töreky Margit urhölgyektovábbá: 
Baur J ózsefné, Bogyay Istvánná, Dervarics Imréné, tjei telendy 
Ferencné, lír. Putheány Gézáné, Faclih Gedőné,^ Kácz 
\kosnc, Takács Jenőné, Tantossy Sándorné és Toreky 
Aladárné úrnők. — 26-án a kerékpáregyesület, 27-en

IW(JUI négyen jelentek meg a startnál. Első lett Rúzsa 
szombathelyi szolgabiró, ki a 8000 meter távot 17 perc 
alatt tette meg: második Mendelényi, harmadik Horváth 
Géza. Mendelényi, ki hosszabb időn át vezetett, egy kutyában 
megbotolván, felbukott, Rúzsának egy 2000 meteres távra 
matekot ajánlott, amelyen azután 10 hosszal le is verte.
A „lassúverseny“ győztese Fúró Géza gazdász lett; a 
„vigasz verseny “-ben pedig Hoffmann Lipót vitte el az 
ezüst érmet Horváth Géza elől, akinek, mint jó második­
nak. bronz érem jutott. Este a Hullám szállóban lakoma 
volt, melyet reggelig tartó tánc követett.

Fiókgyogyszertár engedélyezése Csabrendek köz­
ség, melynek 33/8 lakosa van, évek óta azon fáradozik, Isogv 
a községben gyógyszertár állittassék fel, de eredményte­
lenül. A beliigvministerium következetesen elutasítja^ a 
községet. Most végre az 1876. évi XI\. t.-cz. 135. §-a 
alapján engedélyt adott arra, hogy Dervarics István sű- 
megi gyógyszerész Csabrendeken fiók-gyógv szertárt Aliit— 
hasson fel. — Köteles azonban ebben okleveles gyógy­
szerész segédet alkalmazni, kinek eljárásáért ö felelős. Ha 
pedig egy év alatt a gyógyszertárt föl nem állítja, ezen
joga elévül s hatályát veszti.

Sajtó hiba. Lapunk múlt számában a zala-egerszegi 
felső kereskedelmi iskolánál jól érettségi vizsgálatot tett 
növendékek sorából Mészáros Elek neve kimaradt, amit 
pótlólag közlünk.

Sikerült vizsgálatok. Az erdősfai államilag segé­
lyezett ró in. kath. hitfelekezeti elemi népiskolában és a 
molnárii állami elemi iskolában az évi záróvizsgák t. é. 
junius 22-én tartattak meg, mely alkalommal a különben 
horvát ajkú növendékek kitűnő magyarsággal adták meg 
az összes feltett kérdésekre a feleleteket; a hallgatók 
midegyikével elfelejtették a tanulók, hogy horvát ajkú la­
kosság alkotta községben vannak vizsgálaton. — Ezen ör­
vendetes jelenség az erdőslai iskolánál, illetve Heckenust 
Károly — a molnári állami iskolánál pedig Márkus Sán­
dor ig. tanító és Körmendy Emma tanítónő fáradhatatlan 
szorgalmával párosult tevékenységének az eredménye, 
minek folytán őket, a magyarosítás terén szerzett érde­
meik illegj utal mazása végett, az illetékes körök ügyeimébe 
ezúttal is melyen ajánlani bátorkodunk. — Kámán La­
jos kjzö.

Éjjeli gyakorlat. A Keszthelyen állomásozó honved- 
lmszár-ezred junius hó 25-én Magyaród és Kis-Komárom 
között a Nagy-Kanizsán állomásozó 20-ik honvéd gyalog 
ezreddel éjjeli gyakorlatot tartott. Az ellenséges hadak 
este 9 óra táján találkoztak s az igen szépen sikerült 
harc után állomás helyeikre visszatértek.

Előmunkálati engedély meghosszabbítása. A m. 
kir. kereskedelemügyi miniszter Ács Sándor káptalanfai 
plébánosnak és dr. Pollik József devecseri lakosnak a 
magyar államvasutak Devecser állomásától Hanny, Káptalanfa, 
Gyepü-Kaján és Csabrendek érintésével a dunántúli h. é. 
vasutak Sümeg állomásáig vezetendő h. é. gőzraozdonyú 
vonalra megadott engedélyt egy évre meghosszabbította.

Kertészeti tanfolyam néptanítók számára. A
töldmivelésügyi m. kir. miniszter folyó évi szeptember 
havában 13Ó néptanító részére a keszthelyi és kolozs- 
monostori gazdasági tanintézeten, továbbá az adai. algyúgyi, 
csákvári, kecskeméti, lugosi és pápai földmivesiskólákon 
két hetes kertészeti tanfolyamot rendeztek A két hetes 
tanfolyam tartamára minden felvett néptanító negyven 
(40) forint átalányban részesül, melyből úgy az útiköltség, 
mint az ellátás, szóval az összes költségek fedezetniük. A 
tanfolyamra azon néptanítók vétetnek fel, kik a múlt év­
ben rendezett gazdasági tanfolyamot jó sikearel végezték. 
A tanítók a tanfolyamra való felvételűkért folyó évi julius 
hő 10-éig az illetékes tanfolügyeloségj utján jelentkezhet­
nek. A jelentkezésnél megnevezendő a tanfolyam, a melyre 
magát felvétetni kéri, továbbá, hogy melyik tanfolyamon 
vett részt, s van-e a községben gazdasági irányú ismétlő 
iskola.

Jégeső. Sümeg város fölé f. hó 2/-én délután nagy 
és sötét felhők vonultak s olyan sötét lett, mint alko­
nyaikor. Néhány dörgés-villámlás titán sűrű, de apró jég 
kezdett esni minden eső nélkül. Ezt csakhamar óriási zá­
por követte, miközben dió nagyságú jég esett oly nagy 
mennyiségben, hogy lapátolni lehetett. — Az összes ga­
bona, mely pedig kitűnő termést ígért és egy hét alatt 
learatható lett volna az egész határban, kevés kivétel­
lel tönkre van téve. A szőlőket, melyeket nagy költség-
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u-el Os fáradsággal rekonstruálták" és melyen az elűző évek 
leverései is meglátszanak, teljesen elverte. — Szüretről 
szó sem lehet. — A kukoricza, krumpli s egyeb kapus 
növények is megsemmisittettek. — Borzalmas látványt 
nvuit a mező, méh letarolva áll előtt mik. Szivet tacsaro. 
a mint a uazdák könnyezve. járják körül birtokaikat s kez­
dik lekaszálni a földre sepert gabonát. - A szőlőhegyek 
összes gyümölcs termését leverte a jég; sok helyütt meg­
bontotta a pinczék tetőzését s fákat tört le. Ajégkái ki­
számíthatatlan. ..........

Árvafiuk ingyen fölvétele. A balatoniureih í.i zse-
het-szeretetházha ez évi augusztus hónapban mintegy 10 
ána tin log fölvétetni; a pályázatnál a következők tar- 
t;„I,|ök szem előtt: növendékekül a teljesen árva es va­
gyontalanok vétetnek löl első sorban, s csak ezek hiá­
nyéban vétetnek tol másodsorban télárvák. A kérvények 
az igazgatotanárlmz intézem lök s vagy a tanácselnökéhez, 
dr See esdy l-'erencz kir. járáshiró úrhoz, vagy Kanovies 
György igazgatóhoz küldendők augusztus 1-ig. A kérvé­
nyekhez következő okmányok melléklendők: a) családi 
értesítő (nem pedig keresztlevél), b) szegénységi bizo- 
mitvánv, c) orvosi bizonyítvány a fin testi és szellemi 
épségéről s az ujmól tűsről, d) netáni iskolai kizonyitvány. 
\ kérvények s mellékleteik hél végtelenek, a mennyiben 
szegény árva iránt tétetik a kérvényezés. Csak oly árvák 
vétetnek löl, kik hat évesek elmúltak, de 10. életévüket 
még he nem töltötték és magyar honosok.

Tüzek. Bakon f. hó 1-én nagy tűz volt. 40 lakóház 
a gazdasági- és melléképületekkel együtt a tűz áldozatától 
cselt. A kár meghaladja a harmincezer forintot. \árosunk 
tűzoltói is kivonultak a vész helyére Az első segítséget 
di-. Háry István vármegyei tiszti főorvos nyújtotta, lo 
forintot adván át a járási főszolgabírónak a legjobban 
sújtottak közt való kiosztás végett. — Györfiszeg község­
ben múlt hó 20-án hajnalban támadt tűz, amely az egyébként 
is szenén\ kis kézséget csaknem elhunixasztotta. 24. la­
kóház melléképületekkel, valamint a már behordott takar- 
mánvnyal egviitt lett a tiiz martaléka.

Jégverés. Zala-Szántó felett június hó 27-én a 
délutáni órákban irtózatos idő vonult keresztül. Úgy 4 
óra tájban erős zivatar támadt, s félóráig tartó jégeső 
volt. A dió nagyságú jég darabok a sors által már évek 
óta sújtott gazdák minden reményét tönkre tették. A dús 
aratással kecsegtető gabona és a viszonyokhoz mérten 
bő termést igéiő szőlők mind-mind tünkre mentek. A 
mező és szőlők siralmas képet nyújtanak.

Villámütés. A napok óta tartott vihar nagy rémü­
lni 29-én Sümegen. Kste úgy. í, 10 óraletet okozott f, 

táijban iszonyú villámlás szelte ketté a levegőt, melyet 
olvan óriási durranás követett, hogy megremegtek belé 
a házak. — A villám Német Lajosnak újonnan épült mo­
dern stilú házába csapott, a kéményt ketté szelte, a te­
tőt megrongálta s innen Combár Imre házára ugorva, ^ 
ez tis megrongálta. Szerencse, hogy nem gyújtott, másként 
kiszűrni thatatlan szerencsétlenséget s kárt okozott volna.

Veszett eb marása. Csal)rendekhez tartozó Tárkány 
pusztám a minap veszett kutya járt és ott Blau Adolf 
jószágbérlö sertés tálkájában több sertést megmarva Nyí­
rod felé tovább szaladt. A megmart sertéseket a hatóság 
3 hónapig tartó istálló-zár alá helyezte s szigorú megfi­
gyelésüket rendelte el.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénkben junius 
hú 26-án: Veszettség: Légrád 1 udvar. Sertésvész: Alsó- 
Haj k 1 udv, Aszófő 8 u., Bucsu-Szt-Tamás, Díszei 5 u., 
Döbréte, Gellénháza, Gyiilevész 9 u., Hahót 1 udvar, 
Hegy esd, Hidvég, Juresevecz 11 udvar, Keszthely 3 u., 
Kis-Görbő ü udv., Lángviz 5 u.. Mura-Vid 5 u., Nagy- 
Horváth 6 udv., Nagy-Kanizsa, Nemes-Boldogaszonyfa 5 
u., Örvényes 6 u., l’acsa 1 udv., Bátka 1 u., Rédics 11 
ii., Kigyácz, Sármellék 6 udv., Tapolcza 3 u., Tihany 17
11., Tűrje, Udvamok 5 u., Vinczemajor 1 u., Xala-Szent- 
Grót 2 u., Zala-Szent-László 6 u., Zala-Szántó 1 m., 
Zsittkócz 1 ti., összesen 33 község.

Nyári vasúti menetrend. Zala-Egerszegröl indul: a) 
Bobára 5 é. 54 p. reggel, 9 ó. 29. p. reggel, 4 ó. 49 p. este: 
b) Csáktornyára: 4 ó. 54 p. reggel, 5 ó. 54 p. d. u.; 
Z-Eyerszeyre érkezik : a) Bobéiról 8 ó. 39 p. reggel, 5 ó 
44 p. d. u.; 9 ó. 18 p. este ; b) Csáktornyáról 9 ó. 08 
p. reggel. 8 ó. 24 p. este. Helyi közlekedés Zala-Eyerszey 
és Szent-írón között. Zala-Egerszegröl indul Szent-Bánra 
6 ó. 42 p. reggel, 11 ó. 42 p. d. e., 2 ó. 39 p. d
11., 5 ó. 08 p. d. u. Zala-Eyerszey re érkezik Szent- 
liánról 8 ó. 05 p. reg., 1 ó. 57 p. d. u., 4 ó. 01 d. 
u., 6 ó. 53 p. eslo. Szent-Ivómról indul E agy-Kani­
zsa felé 5 ó. 54 p. reggel, (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. 
délután, 6 ó. 10 p. délután (gyorsvonat), 9 ó. 38 p. este, 
2 ó. 19 p. éjjel. Szent-Ivánról indul Szombathely felé 7 ó. 
22 p. reggel, 1 ó. 16 p. délután (gyorsvonat), 3 ó. 15 p 
délután, 2 6. 15 p. éjjel. — Nagy-Kanizsáról a vegyes 
vonat Szent-Ivómra érkezik 7 ó. 22 p. este.

IRODALO 3VL
Jókai a „Magyar Könyvtáriban. A Lampel-féle 

kiadócég nagy fontosságú vállalata, mely máris diadalmasan 
küzd a német Recklam-fiizeteknek Magyarországon való 
elterjedése ellen, nemcsak a közönséget bírta meghódítani, 
hanem az iróvilág köreiben is mindenütt őszinte rokon- 
szenvvel és jóindulattal találkozik. Most maga a magyar 
irók fejedelme, Jókai Mór is a vállalat munkatársai közé 
állott, több igen nagy érdekű munkáját engedve át a M. 
K.-nak. E munkák elseje most jelent meg; címe: „Emlék 
beszéd Rudolf trónörökösről és egyéb beszédek. “ Még 
mindenki emlékezhetik arra a remek szónoklatra, melylyel 
Jókai annak idején a m. t. Akadémia közgyűlésén a sze 
rencsótlen királyfi emlékének áldozott és a mely kétség­
kívül a legszebbek közé tartozik, a mik a koszorús iró 
tollából folytak. Ez a beszéd arra van hivatva, hogy mint 
az emlékbeszédek mintaképét olvassák a magyar iskolák­
ban. De az e füzetben foglalt többi beszédek is rendkívül 
becsesek: a Jósikáról a Kisfaludy-társaságban tartott emlék­

beszéd, a Kossuth temetésén mondott gyaszbeszed s 
idei márciusi ünnepeken elmondott két szónoklat. Ezé 
vannak összegyűjt,ve a „M. K.“ 46. füzeteben, mely isme 
becsületére válik a könyvtár szerkesztőjének es kiadóinak. 
Jókai füzete mellé Petőfi Sándor prózai munkainak egy 
füzete sorakozik. A nagy költőnek kevésbbe isméit elbe­
szélései és legszebb hírlapi cikkei vannak egybegyűjtve 
e füzetben, mely méltán sorakozik a vállalatban mai ko­
rábban megjelent Petőfi-féle útirajzokhoz. A magyar iro­
dalmat még egy név képviseli a most megjelent sorozat­
ban : Kozma Andoré, a népszerű satirikusé, a ki egy csomo 

Viö Elbeszélés“-sei gazdagította a vállalatot. A külföldi 
irodalom termékei közül Poenak világhírű Rejtelmes től - 
ténetei-ből kaptunk kettőt, Tolnai X ilmos fordításában, 
aztán pedig Schiller egyik legszebb drámáját, a Messinai 
Menyasszonyt, melyet iskoláinkban sokat olvasnak és melvet 
most a nemzeti színház számára X áradi Antal lordított 
magyarra. Mind e füzetek 15 krjával egyenként is kap­
hatók minden könyvkereskedésben.

A „Magyarország“ ma a legeiterjedetebb budapesti 
napi-lap.” Pedig nem mesterségesen terjesztetik, még a 
reklámnak ma már nem szokatlan nagy dobját sem ütötték 
meg mellette, hanem saját belső értéke tette közkeletűvé 
a közönségnek mind szélesebb rétegeiben. A Magyarország 
specialitás a magyar zsurnalisztikában, specialitás nemcsak 
megjelenési idejénél fogva, a mely lehetővé teszi, hogv 
már korán reggel ott legyen a vidéki olvasó kezében is 
s azt a nap eseményei felől a legkorábban és a legpon­
tosabban tájékoztassa, hanem főleg azért, mert független 
lap, a melyre a hatalomnak semminemű befolyása nincs 
s a mely minden kottéria és klikk beavatkozását távol 
tartja magától. Éppen azért a hogy Ítél, mindig érdekes, 
még az ellenkező nézeten lévőnek is, mert hiszen mmdig 
azt fejezi ki, a mit meggyőződése a külön egyéni-, osztaty- 
é.s klikk-érdekek felett egyetemes igazságnak és általános 
érdeknek vall A meggyőződés erkölcsi hatalmának ritka 
példáját mutatja p. o. az a siker, a melyet a Magyarorszag 
az önálló vámterületért folytatott küzdelmében eddig is 
elért. Mikor a hivatalos politika annyira álmos, mikor a 
közönség mái-mái lemondott arról, hogy közügyeinek 
menetére befolyást kívánjon gyakorolni: ennek az eg} etlen 
publicistái tényezőnek, a Magyarország-nak volt bátorsága 
és volt agilitása hozzá, hogy az önnálló vámterület kér­
dését, mint gazdasági kérdést, közjogi integritásunk kérdé­
sével összekapcsolja s mind a két kérdést, napirenden taitsa 
A Magyarország e mellet igazi újság. Eleven pezsgő, Ötletes, 
éberszemü. Nem hagy észrevétlenül semmit, a mi észle­
venni való s a hírszolgáltatás legmodernebb módján való­
sítja meg a régi közmondást hogy: „duplán ad, aki- 
hamar ad.“ E mellett gondoskodik olvasói irodalmi szükséga 
létéről is. Tárcáiban a legjavát találni annak, a mit a 
magyar irodalom e nemben termel. Regényei — akár eredetiek, 
akár fordítottak — mindig meg tudják egyeztetni az új­
ság-regény kívánalmait az irodalmi előkelőség színvonalával. 
A Magyarország-ot Holló Lajos és Inczédy László szer­
kesztik s főmunkatársa Bartha Miklós, az elismert leg­
kiválóbb magyar publicista. A Magyarország ára : Egész 
évre 14 frt, fél évre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr. Egy 
hónapra 1 frt 20 kr. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Teiéz- 
kőrut 19. szám.

A mezőgazdák érdekei. A magyar mezőgazdának 
létérdekei védelmében erős harcot kell vívnia különféle 
áramlatokkal és érdekcsoportokkal. Magyarország ugyan 
eminenter mezőgazdasági állam, de nagy haladásában kei es- 
kedelme is erős lendületet vett, úgy, hogy a mercantil- 
érdekek érezhető ellennyomást gyakorolnak a mezőgazda- 
sági érdekekre és a két csoport erős harcot viv egymás­
sal. Mindakét csoport Magyarország nemzetgazdasági ér­
dekeinek, a nemzeti jólétnek fontos képviselője. A harc, 
melyet a két csoport egymással viv, tehát nagy horderejű 
lehet az országra nézve és épen ezért a mérvadó faktorok­
nak arra kell törekedniük, hogy ez a harc ne az ország 
érdekeinek rovására folyjék, de ne folyjék e két érdekcso­
port egyikének rovására sem, mert mindakettő a nemzeti 
jólét elsőrendű kutforrása. Az érdekek méltányos kiegyen­
lítését és azt a közeledési pontot kell tehát keresnünk, 
mely a két csoport üdvös, egymás és igy az ország érde­
kében való hasznos együttműködését lehetővé teszi. Tisz­
tázni kell az eszméket, a fogalmakat és el kell oszlatni 
a mindkét félnél uralgó téveszméket és ferde szemponto­
kat, melyeket saját érdekeik elbírálásánál e1 foglalnak. 
Nagy feladata van e tekintetben a sajtónak. Es a sajtó 
igyekszik is feladatát megoldani, de hiányzott belőle 
eddigelé az elfogulatlanság, melylyel a két csoport érde­
kei fölé tudta volna helyezni magát, onnan bírálván el a 
hazai érdekek általánosabb, magasabb szempontjából a 
csoportok néha kisebb, néha nagyobb összeütközését. Ör­
vendetes jelenség e fontos kérdésekben Mikszáth Kálmán 
lapjának, az „Országos Hírlap “-nak, magatartása. Ez az 
újság találta meg végre azt az utat, melyen haladva kar­
öltve működhetik a két csoport — az agráriusok és mer- 
cantilisták — a nemzeti jólét fejlesztésében, érdekeinek 
kielégítésében. Az Országos Hírlap éles kritikája, helyes, 
igazságos álláspontja és a tapintat, melylyel mindkét párt 
gyengéit kezeli és az orvosszert keresi panaszaik, sérel­
meik orvoslására, valósággal egyedül álló a magyar napi­
sajtóban. Minden tekintetben fölötte állván az egyes csopor­
tok kicsinyes érdekeinek, ez az újság csak a haza érdekeit 
szolgálja és okos, szakszerű cikkeivel nagyban járul hozzá 
a fennforgó kérdések igazságos és helyes megoldhatásához 
Az érdekelt körök tehát helyesen cselekszenek, ha figye­
lemmel olvassák az Országos Hirlap-ot és megszívlelik 
azt, amit mond.

Hogy a Párisi Divat, mely most IX . évfolyamában 
van, eddig is oly nagy kedveltségire és el terjedtségbe tett 
szert, még pedig épen a legjobb Ízlésű és legelegánsabb 
hölgyek körében, az világosan mutatja azt, hogy a holgv- 
közönség mindazt feltalálta benne, amit a többi di\álla­
pokban csak elosztva lel meg : igazán Ízléses képeket, a 
valódi párisi Ízlés alkotásait, e mellett kimerítő magya­
rázatot, praktikus tanácsokat, melyek lehetővé teszik a 
legszebb ruháknak otthon való elkészítését. A lap cikkei

elmondanak mindent a háztartás, lakás, kézimunkák kö­
réből : a szerkesztőség pedig közbenjárása által lehetővé 
eszi a hölgyeknek, hogy mindent a legjobb forrásból s 

a legolcsóbban szerezzenek be. Illusztrált kitűnő regények 
e^ész ivén vannak mellékelve minden számhoz. A „Párisi 
Divat“ előfizetési ára egész évre 8 frt, félévre 4 frt, negyed­
évre 2 frt. A „Pesti Hírlap“ pol. napilappal együtt egész 
évre 18 frt, félévre 9 frt, negyedévre 4 frt 50 kr.

A „Zenélő Magyarország“ zongora zenemű folyó­
irat XH-ík füzete tartalmazza: I. Zsadányi Armand „Hej 
csicsóka, csicsóka“ és Még azt mondják sej, huj! 2 magyar 
dalt II XXresner F. „Graziana" uj társaskör táncot. 
Tánc utasítással ellátva. III. Greizinger J. „Boldog csak 
az. a ki szeret“ dalkeringőt. IX7. Halevy F. Eleazar dalát 
a „Zsidónő“ operából. Ily gazdag választékát és a legújabb 
zenemüveket találja meg a zongorázó közönség a „Zenélő 
Magyarország“ minden füzetében. Minden füzet 10—10 
oldal zenét ad. Előfizetési ára az ép most meginduló 
III. évnegyedben 6 hasonló gazdag tartalmú füzetre 60 
oldal zene tartalomnak 1 frt. Előfizethetni a „Zenélő 
Magyarország“ kiadóhivatalában Budapesten, VI. Csengery 
utca" 62 sz. honnan, mutatványszámot bárhova ingyen és 
bérmentve küldenek.

A »Magyar Hírlap^ nyolez év óta szolgálja már a 
demokrácziának és liberálizmusnak az ügyét, a nagx kö­
zönség érdekét. Attól a pereztöl fogva, amikor először 
megjelent, ennek a legmagassabb érdeknek a védelme 
volt programjának az első pontja. Párthoz nem kötve, 
semmiféle bénító befolyásnak soha alá nem vetve, kony­
ává volt a Magyar Hírlapnak az, hogy bű maradjon nyílt 
és őszinte szándékaihoz, amelyek kezdettől fogva vezet­
ték. Kitünően értesült, mindenben igazságos alapon álló, 
a vidék érdekeit felkaroló gazdag tartalmú lap a Magyar 
Hírlap, amelynek igazi fényessége az. hogy Jókai Mór, a 
magyar irodalomnak minden időkig első embere, áll a lap 
munkatársai élén. Fenyő Sándor, a szerkesztő, a magyar 
irók és hírlapírók szilié javát gyűjtötte maga köré, akik 
őt kitartó munkával követik. A munkatársak közt \an 
Bródv Sándor, Ignotus, Benedek Elek, Kazár Emil, Márkus 
Miksa, Horváth Janka, Bársony István, Heltaí Jenő, Lövik 
Károly, Hertzka Tivadar dr., Komáromy András dr., s 
akit elől, Jókai Mór mellett kellett volna említenünk, Türr 
tábornok, s még egy sereg kitűnő hírlapíró, akik a ro­
vatokat látják cl. Gazdagabb tartalmú, változatosabb hírlap 
nincs is ezidőszerint nálunk, mint a Magyar Hírlap, amelx 
minden szellemi előnyére ráadásul még sok kedvezmény­
ben is részesíti azokat, akik rendes előfizetői. A Magy ai 
Hírlap előfizetési ára: Negyedévre 3 frt 50 kr. Egy hóra 
1 frt 20 kr. — Ezért az összegért a lapot postán küldi 
a kidóhixatal bárhova. Előfizetni bármely naptól kezdxe 
lehet. Mutatványszámot a lap ingyen küld 2 3 napig
mindenkinek, aki ezt kéri. A Magyar Hírlap kiadóhivalala 
Budapesten van X'. Honvéd-utcza 4.

Menyasszonyruha-selyem ^ mi
14 frt 65 krig méterenként, — valamint fekete, fehér és 
színes Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méte­
renként — a legdivatosabb szövés, szin és mintázatban. 
Privát fogyasztóknak póstabér és vámmentesen, valamint 
házhoz szállítva, — mintákat pedig postafordultával 
küldenek,
Henneberg G. selyemgyárai (cs. és k. udvari szállítói Zürichben
— Magyar levelezés. Svájczba kétszereslevélbélye g ragasztandó.

JSTzr± lt-tér.

Minthogy a tavasz előrehaladásával csecsemőt, 
gyermeket és felnőttet egyaránt fenyeget a jár­
ványok veszélye, ismét csak a minden alkalom­
mal hálásan fogadott

MOHAI

ÁG MES*f orrásunk
vizének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcsó, 
igen kellemes és tiszta ivóvíz lévén, a tavaszi 
és nyári évszakokban kedvelt élvezetszerként sze­
repel, másrészt mert dús szénsavtartalmanal 
fogva, speeificus óvószer is a tiphus, cholera 
és a gyermek tiphoid-szerű tavaszi nyári hasme­
nése ellen. Ehhez járul még, hogy a csecsemőt is 
megvédi az ilyenkor nagyon veszélyes hurutos bel- 
bántalmak ellen, míg szoptatója e viz hasz­
nálata folytán nagyon kedvező összetételű 
és bőségés tejet nyer. A már meglevő gyomor- 
és bélhurutot gyermekeknél és felnőtteknél gjo- 
cryítja. Kellemesen hat be szénsavánál fogva a 
gyomor és bél idegeire; a gyermekek lázas meg- 
betegéseinél pedig nélkülözhetetlen, huto, 
húgyhajtó és a szomjat csillapító hatásánál 
fogva.

A mohai Agnes-forrás
hesel östye.

Főraktár

ÉDESKTJTY Xj-
cs. ée kir. udvari szállító

BUDAPEST, V. Erzsébet tel- 8
Kapható minden gyógytárban, 

füszerkereskedósben és vendéglőben.

Kolelots szerkesztő
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0 Hévízi gyói
H (Keszthely vasúti állomás.)

Kénes-Héviz (május 1-tól szeptember 
végéig) iszapkorpavai.

Világszerte ismeretes fürdő. Gyógyulást nyújt 
csúz* kösz'ény, csontizület és közbántatmak 
nál, csonttörés, csontszü, Neuralgia (Ischiás), 
görvelykor stb. esete né!, amelyek eddig sehol 

sem voltak gyógyíthatok.
Masirozás, masírozó terem a hozzá értő 

masirozóval.

Ujonan épült gyógyház (Cursaism).
Prospektust kívánatra ingyen 

Mg*- küld a fiirdőigazgatóság.

m

\\

okleveles tánctanár
aesthetikai testgyakorlat, tánc- és iliemképző-intézete miszerint előnyben ismert

Mély tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget es tanckedvelo ifjúságot, - }

tánciskolámban
\eddig a tehető legjobbnak bizonyult, könnyei felfogható Unomódszerem szerint “ ftezdrtéf'é" aTgufabbfmnia 
adok. Kívánatra' házon kívül is oktatok. A tanfolyam 1. évi JU .US he o-en veszi kezdetet g
tanmódszer szerint vezettetik. , , -- mMuhen a test

Működésemet teljesen a tánemflvö^t oktatására tereton * «•. * mint afelnőttek.

Bozzay Pál
hévízi fürdő-bérlő,

Építészek, építőmesterek és háztulajdonosok
figyelmébe ajánlja gyártmányát az

első magyar

Működésemet teljesen a táncművészét okiaids.u <t ucicicm. ^ — • . . „ f
Ili szabályos és kellő könnyed tartására súly helyeztetik, részt vehetnek gyermeke,, epugy mm

Tanítási órák: a tanuló ifjúságnak külön osztályba i u. 6-’ -28-ig, felnőtteknek 8 órától fogra.
Gyermekek 6 éves koruklo! oktatást nyerhetnek a délutáni orakban.

Me»ie»vzendó. hogy az egyes osztályok tanóráihoz csak is az illető osztály tanulóinak, csekély 

számú kísérőinek’ (Gardólames) vagy különösen meghívottaknak engedtetik meg a e epes.
A tánczórák pontos betartása különös figyelemmel törteink.

intézetem kizárólag a müveit társaság részére van alapítva és az általános es nyilvános 
Intézetem ki belépés feltétlenül ki van zarva.

teljes tisztelettel

ZRechnitz J"ózsef
old. tánctanár.

Lakás Rózsa-utcza 2, szám Rosenberg Sándor ur házában.

íí
11 mirijár

TATA-TÖVÁROS.
\ szabadalmazott építőlemez nyaralók, lakóházak, 

gazdasági és gyári épületeknél vagy ezek atalakitasa-
nál kiválóan alkalmas. , .

Tűz és fagymentes, teljesen szavaz, mennyedet , 
boltozatok, keritésfalak, válaszfalak kémény ^ szel­
lőztető csövekhez alkalmas, gomba, fereg es saletiom
mentes an vág. ................ , „Vi gvors és a legolcsóbb építkezési rendszei. 

Magyarázó füzetek és egyes anyagok árai díjtalanul
küldetnek. SZVOBODA GYULA, építész.

í tulajt
Ajánlom levél penész ellen való véde­

kezésre kitűnőnek bizonyult _és mérvadó 
tekintélyektől elismert HNí LJ TVL -A_
XD TJ IP TJ "Y -íéZLe

^ntvperonoszpora

poromat.
Egv csomag ára 30 kr., tartalma meg­

felel 100 liter víznek és így tekintve 
hasonlíthatlan biztosabb hatását, a nehezen 
szabályozható rézgálicz oldatnál, tetemesen 
olcsóbb is annál.

Kapható : GYÁR M All
VILMOS fűszer és csemege üzle­
tében ZA 1 -A-L( 1 LRS/U * LX.

Unnia Dupuj és Társa
Becs.

305/V. 1898 szám
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir .járásbíróság 40bo számú végzése a ta 
tíarai Benő z.-egerszegi lakos és társa végrehajtó javara 
Leopold Nándor zala-egerszegi lakos ellen 3000 irt toké, 
ennek 1898 március hó 23-tól járó 6° o kamatja, úgy 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmav a 
biróilag lefoglalt és 694 frt becsült épületfa, deszka, 
bútorok és ruhanemüekből álló ingóságok nyilvános an eres 
utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínen 
vagyis Zala-Egerszegen leendő eszközlésére 18J8-tk ec 
július hó 12-ik napjának délelőtt 9 órája hatar.doal 
kit űzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen, az évi 1881. LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. ovi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1898-ik év június 26-án.

Nagy Sándor, kir. bir. végrehajtó.

komoly és előkelő hangú lapot akar 
járatni,

ki az okos nemzeti politika hívének vallja
magát

A ki
szereti az újságban is a szép stílust és
jó ' ’' '

' a szépirodalomnak java termékeit akarja 
olvasni,
a humor és szellem termékeiben akar 
néha gyönyörködni,

korán akarmindenről jól és mindig 
értesülve lenni.

újságot akar

nem barátja a frázisoknak, de az érett 
és komoly politikai cikkeknek,
minden izében modern
járatni,
óhajtja a szabadelvüség fokozatos fej 1 ö- 
dósét! és a magyarság erősödését,
nem barátja a személyi kultusznak és
megveti a személyes támadásokat.

Az fizessen elő az

ORSZÁGOS HIRIáP
főszerkesztője
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X való £L-ll tanonc-al g

ßreisaeh Sámuel
könyv és papirkereskedo es nyomda 

tulajdonos.

0303 P. 1897. szám.

Aboczföldi 331. számú telekjegy­
zőkönyvben felvett s a boczföldi nemes köz­
birtokosság tulajdonát képező úgynevezett 
kökényes! és várföld! pusztában levő 
erdők és legelőknek egyénenkinti felosztása 
érdemében a helyszíni tárgyalás határnap­
jául 1898. évi julius hó 13-ik napjának 
d. e. 9 Órája Boczíold községbe 
a községiül ró házához kitüzetvén, 
felhivatnak az érdekeltek, hogy érdekeik 
képviseletéről gondoskodjanak; mivel meg 
nem jelenésük az eljárást akadályozni nem 
fogja; s mivel a távollevő és ismeretlen 
tartózkodást! birtokosok érdekeit Szalay 
Ferenc zala-egerszegi ügyvéd kirendelt 
ügygondnok fogja képviselni.

Zala-Egerszegen, 1898. évi jun. 14.

ZDxu -Frihz,
kiküldött kir. tszéki bíró.

Előfizetési ára;
Eiy hóra I frt 20 kr. Negyedévre 3 frt 50 kr.

KTaüőhTvatai: Budapest, Józset-korm bó. sz.

fi

vy s’ A női szépség
íentartására és emelésére a legkitűnőbb szer:

Cornéiia-arckenöcs
(törvény által védve),

, . „„ „....„„u iiJe meelenően tiszta fiatalos szint kol- 
!'s(„„iz amit semmi más szerrel elérni nem lehet, kitűnő
szór: niájfoltok, szeplök, pattanások porsenesek (Mitesserfi
tulvörös arc és a bőr minden tisztatlansaga ellen, a s. fe 

vagy barna arcbőrt vakító teherre teszi.
H 2

° L-ESZKOVÁGZ MILETA
„KORONA“ eíinn gyógyszertárában

Ó-VERBÁSZON (Bácska), ISO.
ryg*» Postai megrendeléseknél finom po-ia-d-earelt:, 

és illatszeren: hozzacsoma- 
golásra ajánltatnak.

Viszonteladók kerestetnek.
Főraktár Budapesten : Török József gyógyszertára KiráJy- 
„tea 12. és dr. Egger Leo gyógyszertárában Vau-korut .

17 szám.
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a legjobb alpesi tejet tartalmazza.
A legjobb tápláldszér
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gyermekkórházban használatban.
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Mintadobozok használati utasítással együtt 
kaphatók a főraktárban.

F. BERLYAK, Bécs,
X-, Naglorgasse 1.
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Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa ^ 
részéről egy lemondás folytán üresedésbe ^ 
jött, 240 irt évi fizetés- és ruházattal ££ 

^ javadalmazott városi rendőri állásra 
^ nyilvános pályázat liirdettetik. %

Felhivatnak a pályázni óhajtók, hogy % 
^ erkölcsi bizonyít ványaikkal felszerelt kérve- % 
^ nyeiket a város tanácsához 1898. július 

8-án d. e. 10 óráig annál inkább benyújt- 
$$ sák, mert a később érkezettek figyelembe ££

X

X

vétetni nem fognak.
Megjegyeztetik, hogy az Írni s olvasni 

tudás elkerülhetlen szükséges; a kiszolgált 
katonák előnyben részesülnek.

Zala-Egerszeg, 1898. június lén 
tartott tanácsülésből.

Botfy Lajos. ^
polgámester.
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A múlt hó vagyis junius 21-re 
kitűzött árverés folyó évi július 
hó 5-én fog megtartani.

J. Comin. §-
Vy\

ZIVATTYÚKAT
házi, ipari, mezőgazdasági, építkezési és 
egyeb nyilvános célokra kéz , járgány 

es eröhajtasra,

ÜZFECSjCENDŐKET J
■városi, községi gazda­
sági és gyári -t-ixzo-L-bó— 

ságinak,

harangokat és harangállVányokat |
templomok, iskolák stb. részéve. 1

BUzmentesen működő pöcegödör tisztító készülékeket, utcai öntöző-kocsikat, sárkaparókat j
______ készít és aj áixlj a --------------

BUDAPESTI SZIVATTYÚ es GÉPGY-ÁE
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG (ezelőtt WALSEE FERENC)

BUDAPEST, "VTC,., TCTTT-.SŐ VÁCZIÚT 45- _____________________

Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve, "ÜSS

ÍN B|

_A. ZDürkopp-féle

éré
felülmúlhatatlanok

szilárdságukb-n, clcganziájukban cs könnyű járásukban!
Az 1898-iki, több újítással ellátott minták megtekinthetők a

Zfcé:p^7-±selöség;:n-él =

KOVÁCS FERENC (Albrich Jószef utóda)
SZOMBATHELY, Király utca 11 szám.
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ZAhA-EGERSZEG,
Jákum-utca 4. száip. (Saját póz.)
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Könyvnyomda.

Nyomtatványraktár.

Csinos kiállítás, olcsó ár, pontos 
kiszolgálás.

iHJM

KÖNYVNYOMDÁJA.
L.Q.fi
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Legújabb minta szerinti eljegyzési kártya- és meg­
hívó papírokból folyton nagy raktár.

Hirla.pok:7 művek, foly óira-tok,

lakodalmi és báli meghívók, eljegyzési és névjegyek,
takarékpénztárak, egyletek és egyéb társulatok összes

munkái,
hivatalok és intézetek számára szükséges

bármely nyomtatványok,

úgy gyászlapok, levélpapírok, borítékok, számlák
a legjűitáriyosabb árban

legdíszesebb kiállítással, gyorsan cs pontosai] készíttetnek cs szállíttatnak.

Ügyvédi, végrehajtói és községjegyzői 
nyomtatványok mindig raktáron tartatnak es jutányos

áron kaphatók.

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


